

(上接第一版)

义乌市人大常委会免职名单(二)

(2025年5月29日义乌市十六届人大常委会第二十八次会议通过)

免去:

陈怀瑛的义乌市人民法院审判员职务。

义乌市人大常委会任免名单

(2025年5月29日义乌市十六届人大常委会第二十八次会议通过)

任命:

朱博涵、郭倩为义乌市人民检察院检察员。

朱博শ、郭信为义马巾人民位祭阮位 **免去:**

王君英的义乌市人民检察院检察员职务。

义乌市人大常委会关于接受程亮等辞去义乌市 第十六届人民代表大会常务委员会委员职务的决定

(2025年5月29日义乌市十六届人大常委会第二十八次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》有关规定,义乌市十六届人大常委会第二十八次会议决定:

接受程亮、傅春春、孟腾因工作变动辞去义乌市第十六届人民代表大会常务委员会委员职务,报义乌市人民代表大会备案。程亮的义乌市第十六届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会副主任委员、傅春春的义乌市第十六届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会委员职务相应终止。

义乌市人大常委会关于接受贾荣文等辞去义乌市 第十六届人民代表大会代表职务的决定

(2025年5月29日义乌市十六届人大常委会第二十八次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》和《浙江省县、乡两级人民代表大会代表选举实施细则》有关规定,义乌市十六届人大常委会第二十八次会议决定:

接受贾荣文、王志强、沈干民、俞华忠、何家驹因工作变动辞去义乌市第十六届人民代表大会代表职务。

"六一"临近"儿童经济"持续升温

□ 全媒体记者 何彦婕 文/摄

在义乌国际商贸城一区6街的主通道上,琳琅满目的智能玩具产品格外引人注目:与人互动的语音智能电子狗、自由变形的炫酷汽车模型、操作灵活的电动遥控飞机等玩具,吸引了众多国内外采购商驻足体验、询价洽谈。

随着"六一"儿童节临近,义乌市场的玩具采购热潮持续升温,智能电动玩具、户外运动玩具、创意益智玩具等品类尤为抢手。据"义乌购"平台最新数据显示,"玩具"关键词持续位居热搜榜前五,其中手办模型、新奇创意玩具的搜索量居高不下。

交互益智类玩具走俏市场

走进依凡塔软陶店铺,仿佛来到了一个五彩斑斓的童话世界,展架上悬挂的一串串软陶手链,色彩鲜艳丰富。经营户石先生介绍,软陶最大的魅力在于其无限的可塑性,孩子们可随心所欲地创造属于自己的小世界。

"今年这类产品特别受欢迎,孩子们在快乐创作的同时,不仅能收获满满的成就感,还能培养专注力、创造力和审美能力。"石先生介绍,近期来自宁波、深圳等地的批发客户,早在四月份就开始大量备货,为即将到来的儿童节销售旺季做足准备。

在金航玩具店,魔方、积木、拼图等益智玩具整齐陈列。店主王丹玉告

诉记者,店内每年都会针对"六一"儿 童节精心准备热销玩具,今年益智类 产品尤其受欢迎。此类玩具比较契合 当下家长重视素质教育的需求,更能 帮助孩子在玩乐中培养逻辑思维和空

玩具库存,迎接即将到来的销售高峰。 情感陪伴成玩具消费新趋势

间想象力。目前,店内已备足各类益智

"这是专为儿童节推出的奇妙萌可系列新品——萌可甜品店,它造型精致可爱,能让孩子自由发挥创意,搭建属于自己的梦幻甜品屋,还设计了

互动机关,增加体验感。"协欣玩具店店 长王芳正向顾客介绍产品,此款新品凭 借高颜值外观和寓教于乐的玩法,一经 上架便吸引了不少家长和孩子的目光, 成为店铺当下的主打产品之一。

"玩具市场的消费趋势正在发生变化,玩具产品不仅要具备娱乐功能,更需要为孩子们提供情感陪伴和情绪价值。"王芳说,以布鲁可系列为例,包含假面骑士、奥特曼、变形金刚等经典动漫IP的盲盒手办产品最为畅销,这些主题手办已经成为店内的爆款单品,采购商需提前半个月下单预订。

自5月20日起,协欣玩具门店客流量持续攀升,较平日增长40%,提前拉开了"六一"儿童节消费旺季的序幕。"今年端午节恰逢儿童节前夕,双节叠加效应预计将带动客流量创下新高。"王芳说,店内也将推出促销活动,在6月1日当天实行全场6.1折特惠,为小朋友们送上节日惊喜。

夏日清凉玩具迎来销售旺季

在宇晨玩具店铺中,颜色各异、形态多样的水枪吸引了记者的注意,从迷你手持款到超大容量背包式,从卡通动物造型到炫酷机甲风格,各式各样的水枪产品在展架上整齐排列。经营户王子定介绍,店内50%的产品为内销,"六一"儿童节临近,销量较以往上涨30%。

"电动水枪是今年的爆款产品。"王子定告诉记者,这款产品采用一键式吸水设计,只需按下开关就能自动吸水,操作简单又安全,深受小朋友的喜欢。电动水枪的价格在40元至80元,仅零售渠道每周就能走货十多箱,在周末或节假日常常供不应求。

"水枪等夏季清凉玩具已进入销售 旺季,将一直延续至9月。"王子定说,今 年在产品上全面创新,在色彩运用上摒 弃了传统的高饱和色调,转而采用莫兰 迪色系与马卡龙色系相结合的配色方 案,整体视觉效果更加柔和时尚。造型设 计上则融入了更多科技元素,如流线型 机身、LED光效装饰等,使产品兼具实 用性与观赏性。

"平安义乌"建设行稳致远

我市创新"四大四提升"筑牢平安根基

■ 我为大家守一天 大家为我守一年

□ 全媒体记者 陈洋波

"车主您好,您车门没有锁好,赶 紧过来上锁。"连日来,城西街道何泮 山村巡逻队在村内开展"大巡防"行动 时,发现有多辆私家车未上锁,便立即 根据车上的联系方式联系车主,并对 车主进行防盗安全教育。

今年以来,市委政法委坚决贯彻全市平安工作会议精神,树牢"高水平安全护航高质量发展"理念,围绕深化国际贸易综合改革中心大局,全面统筹平安建设"大巡防、大排查、大整治、大化解"行动,创新"四大四提升"战法,切实筑牢平安稳定基石,为义乌发展提供坚实的平安力量。

全员大巡防 提升市域社会治理效能

"网络诈骗要预防,不贪不恋不上 当……"5月24日晚,江东街道商博社 区"老兵服务队"走进青口夜市,开展 防火、防盗、防诈骗等安全防范宣传。 "老兵服务队"以退役军人、夜市管理 人员、摊主为主力军,守好一方平安。

"我为大家守一天,大家为我守一 年"。今年以来,我市广泛发动党员干 部、骑手"小哥"、义乌"商姐"、国际友人、退役军人等各行各业的磅礴力量,在全市范围内组建2330支平安志愿服务队,日均保持万余名干部群众,接力巡逻在义乌的大街小巷、村社小区,全力做到安全"365天不放假",平安"24小时不打烊"。

此外,以立体化、智能化的社会 治安防控体系为基础,全市还组建 2528个"警保民"共治单元。市委政法 委相关负责人表示,将进一步打造 "一镇街一体系、一村社一方案、一区 域一举措、一队伍一编排"的"四个 一"工作体系,全员大巡防提升市域 社会治理效能。

全域大排查 提升重大风险防范能力

为切实提升辖区治安管理水平,福田街道通福社区创新推行"高低结合"巡逻模式,组织辖区党员、志愿者及物业开展针对性治安巡防。"严格落实发现即上报机制,第一时间介入邻里矛盾及异常情况,将风险隐患化解在萌芽状态。"通福社区相关负责人介绍。

靶向排查重点领域,我市严格落

实维护社会稳定责任制,健全防控协同、应急处置等5项履责工作机制,明确12项具体要求,深化涉稳风险"三色管理"机制,动态排查化解重点领域风险,切实做到信息联通、矛盾联调、风险联控、事件联处、问题联治。

聚焦突出犯罪、治安问题、群众关切,我市坚持以打开路、以打震慑、以打促防,有力维护了人民群众财产安全。"平安建设包括各个领域,容不得半点马虎。"市委政法委相关负责人表示,通过全域大排查,才能进一步提升重大风险防范能力。

全面大整治 提升安全发展保障水平

每到接送学生上下学时段,苏溪镇各个学校的上空总会不定时出现正在巡逻的无人机。这是苏溪派出所组建的低空巡防队,利用无人机在校园及其周边进行全覆盖、可视化巡逻。队员根据无人机采集的图像、视频等对现场情况分析研判并预警,全力打造平安校园。

连日来,我市积极落实"三管三必须"要求,全面推动平安校园、平安医院、平安夜市、平安车站、平安场馆、平安市场、平安物流等场所建设,督促各行业主管部门开展风险隐患自查自纠,着力打造规范化的平安义乌阵地集群品牌,进一步深化平安义乌建设。

同时,我市创新"政企联建"模式,组建"63名党员干部+60名行业专家"专业化服务团队,按重点领域划分成21个工作组,分类开展"开工第一课""新招员工第一课"等安全知识培训,全面推广"企业安全文化一面墙"建设,有力提升全民安全素养。

全链大化解 提升群众安全感满意度

在江东街道鸡鸣山社区"国际老娘舅"工作室里,一名土耳其商人因为商户两次延迟交货,上门寻求帮助。外籍调解员拉吉·库玛尔一边安抚土耳其商人,一边耐心劝解商户。在拉吉·库玛尔与社区工作人员的共同努力下,矛盾双方最终据手言和。

近年来,我市坚持和发展"枫桥经验",积极整合人民调解、行政调解、司法调解等各方资源和力量,线下发放劳资纠纷、消费纠纷、停车纠纷等求助热线卡片,线上开通警民24小时连心热线,进一步推进专群工作走深走实。

市委政法委相关负责人表示,将继续把综治中心建设作为推进平安义乌建设的重要平台,迭代升级社会治理中心功能,努力做到群众诉求一窗式受理、一揽子解决、一条龙服务,推动矛盾纠纷全链大化解,全面提升群众的获得感、幸福感、安全感。

浙江省老兵宣讲团 主题巡回宣讲走进义乌

○ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 昨日,浙江省老兵宣讲团"红色基因永传承强国复兴立新功"主题巡回宣讲(义乌站)活动在北苑小学举行。副市长邵春洪参加活动。

活动在视频《商城绽放双 拥花》中拉开序幕。全国优秀词曲作家、浙江省自主择业军转干部郑俊海激情演唱原创歌曲《卫我中华》,表明"若有战、召必回"的坚定决心。义乌曲艺演员金寿正带来了义乌道情《道情声声唱"六义"》。随后,郑俊海与义乌歌手樊建华合唱《当那一天来临》,用雄壮的歌声抒发新时代军人牢记嘱托、矢志

强军目标,以及敢于亮剑、敢打必胜的坚定意志和坚强决心。 北苑小学学生则为现场观众带来了精彩的旗语兵军体舞《决胜》。宣讲报告会上,崔帅、沈云如、金正洪、刘青、江竺格、汤阳6名优秀老兵分享了自身的精彩故事。

据悉,我市各部门将以此次活动为新起点,用心用情做好服务保障,让退役军人感受到党和政府的温暖,并带动社会各界共同营造尊崇军人、关爱退役军人的浓厚氛围,努力为广大退役军人搭建"建功新时代、奋进新征程"广阔舞台,上下联动推动退役军人工作高质量发展。

王绿云:希望田野上的"跨界农人"



当智慧农业系统让果蔬种植实现"指尖灌溉"、当无土栽培技术打破传统土栽的限制、当生物防治手段取代农药守护舌尖安全——在义乌市绿云家庭农场,这些现代化农业图景正被一位"跨界农人"转化为

现实。记者见到农场主理人王绿云时,她刚采摘完一筐番茄,额间细密的汗珠在阳光下折射出新农人的执

绿云家庭农场位于福田街道宗 宅村,驱车前往时,很难相信在繁华 城市的一隅,竟藏着这样一片充满生 机的农场。带着好奇,记者与王绿云 深入交谈,探寻她创办农场的缘由。

深入交谈,探守她也仍及场的家田。 初中毕业即投身商海的王绿云, 曾辗转于车间流水线、年画批发市 场,更创立过年营收超百万元的保洁 公司。这些经历不仅积累了她的事业 启动资金,更淬炼出敏锐的市场嗅觉



与创新胆识。谈及转行农业的初衷,这位"70后"新农人目光灼灼:"既要让家人吃上安心菜,也想为都市人打造触手可及的田园牧歌,更渴望在现代农业领域闯出事业新蓝海。"

在王绿云的带领下,记者走进农场的大棚,仿佛置身于一个瓜果蔬菜的奇幻世界,各种特色农产品琳琅满目。只见一排排整齐的瓜夏顺着吊绳奋力向上生长,一个个殷高招望绿的贝贝南瓜如同小灯笼般悬挂在空中,散发着诱人的气息。工作人员在其间忙碌穿梭,熟练地旁着成熟的瓜果,整个基地弥漫着丰收的喜悦。"这里与传统爬式种植方式完全不同,我们充分利用垂直空间,改善了田间的通风透光条件。"王绿云说,这样既能方便农事操作和果实管理,还能有效减少病虫害的发生,显著提升作物产量。

"要么不做,要做就要做出特色。"这是王绿云的行事准则。多年来,她对农场进行全面改造升级,积极引入前沿农业技术与智慧农业设施,让农场实现从传统粗放式到现代化精准管理的华丽转变。

在技术革新层面,除采用立体 化设施栽培技术,王绿云大胆尝试、 勇于探索。她在土壤改良上,坚持使 用有机肥,为作物打造健康、肥沃的 生长根基,从源头保障农产品品质; 采用水肥一体化技术,让水肥供给 精准高效,避免资源浪费,实现水肥利用最大化;面对病虫害防治难题,积极践行绿色理念,利用生物、物理等绿色防控手段,减少化学农药使用。穿拉东亲里质量安全

用,守护农产品质量安全。 值得一提的是,王绿云还洞察物联网技术在农业领域的巨大潜力,果断引入先进物联网技术,构建起一套完备的智慧农业设施体系。如今,借助视频监控,管理人员可随时随地远程查看大棚内作物生长状况,手机端管理系统则让农场管理更加便捷高效,通过手机即可精准调控大棚内温度、湿度、光照等环境因素,实时监测作物生长,精确把控土壤pH值、EC值等关键指标。

在王绿云心中,农业的价值远超田间地头的范畴。多年来,在市科协、教育局、农业农村局等部门指导下,她以农场为主阵地,积极探索"农业+科技+教育+文旅"的融合发展新路径,致力于为农业赋予更为丰富多元的时代内涵。在农文旅方面,她创新开发了一系列集种植采摘、农事体验、科技探索与自然生态科普于一体的多元化研学线路,并配套打造精品研学课程。每逢周末,农场变身自然课堂,孩子们在种植技术人员带领下,参与种植、采摘等活动,在劳动中收获知识与难忘体验。

在帮扶农户增收方面,王绿云 秉持"授人以渔"理念,成立绿云农



技服务队,定期组织培训、开展现场指导,将先进农技与管理经验倾囊相授。 她也多次受邀为全市农业大户现场教学,课程涵盖种子改良、线上销售等全产业链环节,助力农户提升技能、适应现代农业发展。

在王绿云的努力下,绿云家庭农 场成绩斐然,获评浙江省高品质农村 科普示范基地、中小学劳动教育实践基地、义乌市科技小院等荣誉,为当地农业发展树立了优秀范例。夕阳西下,王绿云站在农场远眺:远处是鳞次栉比的现代住宅,近处是生机勃勃的田园画卷。她知道,这片希望的田野上,新的故事正在演绎。

全媒体记者 龚盈盈

【义乌科技工作者风采】

义 乌 巾 科 协 联合主办 义乌市融媒体中心 联合主办